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Ficha técnica

Medir la intención de voto de los habitantes de

Barranquilla para las próximas elecciones a la Alcaldía

2023.

✓ Medir el conocimiento y la favorabilidad de los posibles

candidatos.

✓ Identificar cuál es el principal problema de Barranquilla

según sus habitantes.

✓ Conocer cuál es el candidato mejor capacitado para

afrontar los principales problemas del municipio.

✓ Evaluar la imagen y gestión del alcalde actual para

entender fortalezas y oportunidades de mejora.

✓ Identificar la afinidad partidista de los habitantes del

municipio.

Objetivos específicos:

Hombres y mujeres mayores de 18 años, de todos los

niveles socioeconómicos, que residan en Barranquilla y que

sean aptos para votar en las elecciones.

Universo:

Objetivo general:

Técnica de recolección de datos:

Encuestas personales en el hogar de los

encuestados a través de tablets.

En la primera fase del muestreo, Censo Nacional

discriminado tomando el municipio de Barranquilla.

En la segunda fase, planimetría del municipio

seleccionado. En la tercera fase, hogares de las

manzanas seleccionadas. En la cuarta y última

fase, personas mayores de 18 años o más

residentes en cada hogar. Este marco muestral

cubre el 100% del grupo objetivo.

Marco muestral:
Tasa de respuesta:

La tasa de respuesta fue del 39.20%. Se calculó con el

número de encuestas efectivas sobre el número de

casos contactados de la muestra.

Margen de error:

Para el total de la muestra, el margen de error fue

de +3.10%. Para la base de personas que

definitivamente si votará, el margen de error fue

de +4.23% con un nivel de confianza del 95%.

Subcontratación:

No aplica.

Anexos:
Cuestionario

Factor de 

ponderación

Se revisaron el 100% de las encuestas y se

supervisaron de forma directa el 10% de las mismas.

Método de validación:

El trabajo de campo se realizó con 22

encuestadores.

Número de encuestadores:

Del 14 al 18 de abril de 2023.

Fecha de recolección de datos:

El estudio se realizó en cumplimiento a la norma ISO 20252 versión 2012 Investigación de mercados social y de Opinión.

Se realizaron 1000 encuestas en Barranquilla, distribuidas

de manera proporcional por nivel socioeconómico.

Tamaño y distribución de la muestra:

Empresa que realizó la encuesta: Sistema de muestreo:

La muestra se seleccionó de manera

probabilística a través de las siguientes etapas:

Etapa 1: Selección aleatoria estratificada no

proporcional por localidad.

Etapa 2: Selección aleatoria sistemática de

manzanas en cada estrato.

Etapa 3: Selección aleatoria sistemática de cuatro

hogares por manzana.

Etapa 4: Selección aleatoria simple de una

persona de 18 o más años residente en el hogar.
Remitirse al cuestionario.

Temas a los que se refiere:

Personajes o instituciones por las que 

se indagó:

Remitirse al cuestionario.

Preguntas concretas que se formularon:

Remitirse al cuestionario.

Fundación Colombia Evidente para la Gente.

Encomendación de la encuesta y fuente 

de financiación:

Invamer S.A.S.

Es acorde a la propuesta.
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Conocimiento y Favorabilidad

¿Tiene usted una opinión favorable o desfavorable de _____ 

¿Conoce usted o ha oído mencionar a los siguientes candidatos a la Alcaldía de Barranquilla? 

Alex Char

Alfredo Varela

Armando Benedetti

Carlos Acosta

Máximo Noriega

Jaime Berdugo

Antonio Bohórquez

Ana María Aljure

Miguel Ángel del Río

Gonzalo Baute

Diógenes Rosero

Marco Orozco

Luis Enrique Guzmán

Base: encuestados que definitivamente si votarán (537)

Si lo conoce No lo conoce Favorable Desfavorable

99,0%

53,0%

56,6%

36,5%

42,7%

27,1%

24,7%

12,7%

15,2%

14,0%

8,3%

5,4%

6,5%

1,0%

47,0%

43,4%

63,5%

57,3%

72,9%

75,3%

87,3%

84,8%

86,0%

91,7%

94,6%

93,5%

82,6%

38,9%

27,8%

27,5%

24,4%

19,2%

18,3%

11,1%

10,2%

9,4%

5,0%

4,0%

3,4%

12,9%

6,0%

18,8%

3,4%

10,8%

3,9%

2,5%

0,3%

3,0%

1,8%

1,2%

1,1%

2,1%
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El próximo 29 de octubre se estarán llevando a cabo las elecciones para alcalde de Barranquilla,

¿cuál es la probabilidad de que usted vote en esas elecciones?

1000 200 200 200 200 200 556 208 236

Total

Intención de voto

Base

Definitivamente sí votará Probablemente sí votará No sabe aún si votará o no Probablemente no votará Definitivamente no votará
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Abril 2023 Sur
 Occidente

Sur
  Oriente

Metropolitana Norte Centro
 Histórico

Riomar Estrato
 (1,2)

Estrato
 (3)

Estrato
(4,5,6)

Zona Estrato
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Abril 2023

77,2%

5,9% 5,0% 4,4% 4,2% 1,2% 0,6% 0,4% 1,1%

Base: encuestados que definitivamente si votarán (485)

Los indecisos (10.9%) están por fuera de la base.

Voto en 

blanco

Intención de voto
Si las elecciones para la Alcaldía de Barranquilla fueran mañana, y los candidatos fueran los que 

aparecen en este tarjetón, ¿por cuál de ellos votaría usted?

Miguel  Ángel 

del Río

Máximo 

Noriega

Antonio

Bohórquez

Diógenes 

Rosero

Luis Enrique 

Guzmán

Armando 

Benedetti

Marco 

Orozco

Alex 

Char
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Si las elecciones para la Alcaldía de Barranquilla fueran mañana, y los candidatos fueran los que 

aparecen en este tarjetón, ¿por cuál de ellos votaría usted?

Base: encuestados que definitivamente si votarán (485). Los indecisos (10.9%) están por fuera de la base.

Total Zona Estrato Género Grupo edad

Abril 2023
Sur

Occidente

Sur 

Oriente

Metro-

politana

Norte 

Centro 

Histórico

Riomar
Estrato
(1,2)

Estrato
(3)

Estrato
(4,5,6)

Masculino Femenino 18-24 25-34 35-44 45-54 55 ó más

Alex Char 77.2% 79.1% 71.9% 82.8% 76.2% 75.1% 78.3% 73.2% 78.2% 68.5% 85.5% 88.0% 70.7% 82.2% 82.9% 69.4%

Antonio Bohórquez 5.9% 3.2% 10.6% 4.8% 6.3% 4.8% 6.6% 5.6% 3.7% 8.7% 3.1% 3.4% 4.0% 6.7% 4.8% 8.4%

Máximo Noriega 5.0% 9.4% 3.8% 2.5% 2.2% 3.2% 3.9% 11.2% 1.0% 7.5% 2.5% 0.9% 6.4% 2.6% 4.9% 7.6%

Miguel Ángel del 

Río
4.4% 3.9% 4.4% 4.8% 4.2% 5.8% 4.3% 5.6% 3.7% 6.6% 2.4% 3.2% 6.0% 5.7% 1.0% 5.1%

Armando Benedetti 4.2% 3.5% 4.3% 2.2% 7.1% 4.6% 4.0% 2.5% 6.8% 4.2% 4.1% 3.6% 5.9% 1.4% 3.8% 5.5%

Marco Orozco 1.2% - 2.1% - 1.0% 4.7% 0.7% 1.1% 3.0% 1.3% 1.2% 0.9% 2.3% - 0.5% 2.0%

Diógenes Rosero 0.6% - 0.8% - 1.9% 0.6% 0.4% - 1.8% 0.8% 0.4% - 0.8% 0.7% 1.0% 0.3%

Luis Enrique 

Guzmán
0.4% - 1.2% - - 1.2% 0.5% - 0.8% 0.9% - - 1.4% 0.7% - -

Voto en blanco 1.1% 0.8% 0.8% 3.0% 1.1% - 1.3% 0.8% 1.0% 1.4% 0.9% - 2.6% - 1.0% 1.6%

Base 485 92 94 78 101 120 256 102 127 238 247 53 73 99 101 159

Intención de voto
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Si las elecciones para la Alcaldía de Barranquilla fueran mañana, y los candidatos fueran los que 

aparecen en este tarjetón, ¿por cuál de ellos votaría usted?

Base: encuestados que definitivamente si votarán (485). Los indecisos (10.9%) están por fuera de la base.

Total Afinidad partidista

Abril 2023 De izquierda De centro De derecha Sin afinidad

Alex Char 77.2% 67.2% 73.8% 85.6% 73.1%

Antonio Bohórquez 5.9% 8.1% 9.0% 2.7% 7.2%

Máximo Noriega 5.0% 7.6% 3.3% 5.0% 2.5%

Miguel Ángel del Río 4.4% 9.3% 4.8% 0.8% 6.7%

Armando Benedetti 4.2% 6.7% 5.9% 2.6% 2.2%

Marco Orozco 1.2% - 1.4% 1.5% 2.4%

Diógenes Rosero 0.6% 1.0% 0.8% 0.4% -

Luis Enrique Guzmán 0.4% - - 1.0% -

Voto en blanco 1.1% - 0.9% 0.4% 6.0%

Base 485 108 101 214 62

Intención de voto
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Abril 2023

Tener vivienda propia/ poder mejorar su vivienda

Mejorar la seguridad/ índices de violencia

Tener un buen empleo/ más fuentes de empleo

Facilitar el acceso/ calidad de la educación

Mejorar la calidad de la salud

Combatir la corrupción

Mejorar el estado de las vías/ pavimentar las calles

Mejorar el costo de vida/ servicios públicos/ canasta familiar

Brindar ayudas económicas/ entregar subsidios a los necesitados

Brindar apoyo para los emprendedores/ recursos para crecer sus propios negocios

Acabar con las extorsiones

Brindar apoyo a las personas de la tercera edad

Construir parques

Mejorar el sistema de transporte público/ movilidad

Construir escenarios deportivos/ más canchas de fútbol

25,2%

22,4%

16,9%

7,7%

2,8%

2,4%

2,2%

1,9%

1,8%

1,7%

1,5%

1,4%

1,1%

0,9%

0,7%

Ahora, pensando un poco en su bienestar, ¿cuál es el sueño que usted quisiera que le ayude a cumplir el próximo 

alcalde de Barranquilla?

Base: total encuestados (1000)

Top 15

Intención de voto



48

Abril 2023

Inseguridad

Desempleo

Las extorsiones

Bandas criminales

Economía

Costo de vida

Corrupción

Servicios públicos

Estado y mantenimiento de vías

Narcotráfico

Salud

Obras en la ciudad

La violencia

Los arroyos

Pobreza

76,6%

3,9%

3,5%

2,7%

2,7%

2,2%

1,8%

1,1%

0,7%

0,4%

0,3%

0,3%

0,3%

0,3%

0,3%

En su concepto, ¿cuál es el principal problema que tiene Barranquilla en estos momentos? 

Base: total encuestados (1000)

Top 15

Percepción actual administración 
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Temas de coyuntura
En general, ¿usted aprueba o desaprueba la forma como Gustavo Petro se está desempeñando 

en su labor como Presidente de Colombia?

Base: total encuestados (1000)

Aprueba Desaprueba Ns/Nr

44,6%
51,2%

4,3%

Abril 2023
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Temas de coyuntura
En general, ¿usted aprueba o desaprueba la forma como Gustavo Petro se está desempeñando 

en su labor como Presidente de Colombia?

Aprueba Desaprueba Ns/Nr

Base: total encuestados 

Total

Base

Zona

Base

Grupo de edad
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Abril 2023 Sur Occidente Sur Oriente Metropolitana Norte Centro
Histórico

Riomar Estrato
 (1,2)

Estrato
 (3)

Estrato
 (4,5,6)

Estrato

1000 200 200 200 200 200 556 208 236

500 500 126 168 192 188 326
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Temas de coyuntura
¿Considera usted que el proyecto de paz total del gobierno Petro, va por buen camino o por mal camino?

Buen camino Mal camino Ns/Nr

40,6%
52,1%

7,3%

Abril 2023

Base: total encuestados (1000)
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Las fuerzas militares

La iglesia católica

La Gobernación del Atlántico

Los empresarios

La Alcaldía de Barranquilla

La policía

Los partidos políticos

Temas de coyuntura
Ahora miremos algunas instituciones que intervienen en la vida pública. ¿Tiene usted una opinión favorable o desfavorable de?:

66,2%

65,7%

63,6%

60,6%

59,5%

49,6%

27,8%

29,4%

25,9%

31,2%

33,5%

36,6%

47,0%

66,2%

4,4%

8,4%

5,2%

5,9%

3,9%

3,4%

6,0%

Favorable Desfavorable No sabe/No responde

Base: total encuestados (1000)

Abril 2023
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Demográficos

Nivel de estudio Se considera

Primaria o menos 15.2%

Secundaria 36.2%

Técnico/tecnológico 31.8%

Profesional 16.8%

Afinidad partidista

Estrato Género

Ocupación

Grupo edad

Trabaja Independiente 45.0%

Ama de Casa 20.8%

Empleado privado 15.1%

Estudiante 6.4%

Empleado oficial 5.2%

Desempleado 4.7%

Retirado/Jubilado 2.8%

De izquierda 24.5%

De centro 19.7%

De derecha 38.6%
Sin afinidad política 17.1%

Estrato 1 39.0%

Estrato 2 22.9%

Estrato 3 22.3%

Estrato 4 9.7%

Estrato 5 3.2%

Estrato 6 2.8%

Entre 18 y 24 16.8%

Entre 25 y 34 21.7%

Entre 35 y 44 18.7%

Entre 45 y 54 16.1%

55 o más 26.7%

Masculino 49.6%

Femenino 50.4%

Cambio Radical 27.7%

Colombia Humana 18.8%

Liberal 11.9%

Centro Democrático 9.8%

CoEstratorvador 3.6%

La U 2.5%

Polo Democrático Alternativo 1.5%

Opción Ciudadana 1.4%

La Alianza Verde 1.3%

MIRA 0.8%

Pacto Histórico 0.6%

Alianza Social Independiente 0.3%

Independiente 0.3%

Movimiento de Inclusión y 

Oportunidades MIO
0.1%

Partido Comunista 

Colombiano
0.1%

FARC 0.1%

Sin partido/ninguna 17.1%

No sabe/ no responde 2.1%

Abril 2023

Base: total encuestados (1000)
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